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 فمثلا :
 هام :

 لا معني له     صفر  ألو ،      5ـــ   ألو   حيث أن :  لا معني للحديث عن لوغاريتم عدد غير موجب
 

 أي أن : 
 
 
 يشترط أن :   

 0س <  (1)
 

 ممنوع أن تكون أ  (2)
 

  صفرأو  1أو  عدد سالب              
 

 
  0هو س < مجال الدالة اللوغاريتمية  (3)

 " مدي الدالة الأسية "                   

 
 هو ح  مدي الدالة اللوغاريتمية (4)

 " الأسيةمجال الدالة "                  

 الدالة اللوغاريتمية



 
 
 

 

 

 

 قواعد هامة

 
 
 
 
 
 
 

  تنبيه هام :
  هي الدالة العكسية للدالة الأسية الدالة اللوغاريتمية 

 
 فمثلا : 

 

   (1مثال )

 
 
 
 
 

 

 

 

  



 
 
 

 

 

 

   (2مثال )

 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 

 اللوغاريتم المعتاد

 
  فإننا نكتب  لو س 10س   إذا كان  أ = أ   لو   في اللوغاريتم                     

 10هذا يحدث فقط إذا كان أ =     س  س   =   لو 10 لو                    
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   (3مثال )

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 قيمة مايلي :أوجد  (4مثال )

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (5مثال )

 
 
 
 
 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

 (6مثال )

 

     (  3) س ـــ  2لو   +  1 =  ص                        

 ( 3) ص ـــ  2لو   +  1 س  =                         

     (  3ـــ  ص)  2لو=     1ــــ   س                        
  3ـــ  ص=      1س ـــ  2                            

  ص  =  3+     1س ـــ  2                      

  3+     1س ـــ  2      =                  

 

      س أ لو  لتعيين مجال الدالة    د ) س (  = 

 :  هو  المجال المشترك بين كلا من                    
  > 0س  
  > 0أ     
  = 1ويستبعد القيمة التي تجعل أ 

 

     3س +  2س ـــ لو    قيمة فمثلا : مجال الدالة  
 

 1  ≠  2س ـــ                     0<  3س +                    0<  2س  ـــ 

 3    ≠س                      3س <  ـــ                          2س < 
 3 ≠، س             2< المجال المشترك هو  س  .:



 
 
 

 

 

 

 أوجد مجال الدوال الآتية : (7مثال )

     5  ـــ س 1 لود) س ( = ( 2ــ س (                   ) 4)  4 لو( د) س ( = 1) 
 ســـ س  2 لود) س ( = ( 4س                    )  3س ــ  لود) س ( = ( 3)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 .: المجال هو  س < 3            ، س ≠ 4

 .: المجال هو  س > 1            ، س ≠ 0

 .: المجال هو  0 > س > 2    ، س ≠ 1

 .: المجال هو  س > 4      



 
 
 

 

 

 

 (8مثال )

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

( س 5ـــ  3)   
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 حل كلا من المعادلات الآتية          7كتاب الطالب رقم        (9مثال )

 1=      ــــ     س  (       3)  لو  2لو           (1) 
             

    1ـــ  2=          س      3لو                   
                     

    0.5     =    س      3لو                    

 3       =       0.5 3    س     =                      
 
 

 س=                               2 4لو           (2)
 

    س (  5ـــ  3)  2      =         2س 4                
 

    س (  5ـــ  3)  2      =         2س2 2              
 

     س 5ـــ  3=               2س 2        
 

      0=   3ـــ    س 5 +       2س 2        

  0( =  3( ) س  +   1س ـــ   2)          

 3س   =   ـــ                        0.5س =           

 
 



 
 
 

 

 

 

 حل المعادلات اللوغاريتمية :    (11مثال )

 
 

 بأخذ الجذر التكعيبي     125=  3.: س          
 5.:   س  =            

 
 

             

 = س  1 2.:               
  2.:    س    =              

 

 وجد قيمة س فيما يلي : أ  

 
 
 
 

 

 أوجد قيمة س فيما يلي :  

 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

2ـــ   س 

1ــ   

1ــ   

 اختر من بين الإجابات المتعددة    

 ........... =    2 4لو    قيمة (  1)
           2                         0.5                      4                            1 

 
 أوجد قيمة س ؟    2س ـــ   =    3 9إذا علمت أن    لو( 2)

            1                        1.5                           2                            2.5  
 ما ناتج المقدار  ( 3)

  

           5                         8                          15                          3 
 

 ( يقطع محور السينات في النقطة ........... 1+ )س  2لو منحني الدالة د : د ) س (  =(  4)
        (0  ،0  (               )1  ،0  (                 )2  ،0  (                 )1  ،1  ) 

 
 س  فإن             = ..........                 3د ) س ( =  ( إذا كان 5)
 

              
3                      س                         س 3لو                         3 سلو

 

 ( = .............. 2( فإن  د   )  4) س +  3و( د ) س ( =  ل6) 

              
5                        6                         6 3لو                         3 6لو

 

 

 فإن   ك = .............. 1( =  3فإن  د   )  ) س + ك ( 2و( د ) س ( =  ل7)
          4                         5                          6                           7 



 
 
 

 

 

 

16
1
8

1

1ـــ 
42
1

7
3

 ـــ س ( يقطع محور السينات في النقطة .......... 3)  2ولمنحني الدالة د ) س ( = (  8)
         (1  ،0  (               )2  ،0        )            (0  ،1        )           (3  ،0  ) 

 
  ( = .............. 0( + د )  3( + د ) ـــ  2د )  8فإن    د ) س ( = س 2ولإذا كان ( 9)

 22                         11                 ـــــــــ                    ــــــــــ               
 
 ـــ أ س ( يمر بالنقطة ) ـــــــــ ، ــــــــــــــ ( فإن أ تساوي 1)  4ول المنحني ص =  إذا كان ( 10)

           2                           3                         4                           8  
 

 

 ص ؟  ك وفما قيمة   ل    7ص    =      ك ول( إذا كان 11)

  3(7)                      3×  7                 ـــــــــ                                  7               

 

 ( فإن ن تساوي 8،  2وكانت د)س( تمر بالنقطة )  ـــ س  ن  =  د ) س (  2ول إذا كان (  12)
              4                          5                           6                           8 

 

 ، فما قيمة ص ؟ 10س =  2ول ، وكان  1000ص =  سوإذا كانت  ل(  13)

             210                      2001                         20001                        200001 
 س    ؟        أو، فما قيمة  ل 16س =   أوإذا كانت  ل(  14)

              4                          16                           32                           8 
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  أكمل مايلي     

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (12مثال )

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 أوجد قيمة مايلي :  

 
 
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 بين الإجابات المتعددةاختر من  
 

 اخترمثال : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 

     ص ألو+       س ألو =    س ص ألو                     
 

     ص ألوــــ        س ألو    =   ( ص÷  ) س   ألو                     
 

 ص      فإن :    س  =  ص ألو    =س       ألو                     

 

   : 1مثال

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  :2مثال 

 

(1)   

 

 

(2)  

 

 

(3)  

 

 



 
 
 

 

 

 

 :3مثال 

 

 

 

 

 

 

 

 

      :4مثال 

 

 

 

 

 

 

 
 



 
 
 

 

 

 

     : 5مثال 

 25 5لو=       0.2+ لو  9ــــ لو    6لو  2+   5 ول 3   (1)                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 : 6مثال 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 حل المعادلات اللوغاريتمية

 حل المعادلات الآتية 
  30 5= لو 3 5س + لو 5(  لو1) 

 30 5لوس      = 3 5لو     
  30س =  3 .:        
  6س =  .:        

 
 7 3=  لو 2 3س   ــــ    لو4 3(  لو2)

 7 3لو(       =  2÷ س  4)  3لو      
  7س =  2 .:        
 3.5س =  .:        

 
 8 2لو 2=   9 2ـــ س (    +    لو 2)  2(  لو3)

 64 2لوـــ  س (       =  2)  9 2لو      
  64= ـــ  س (  2)  9 .:        
  64س   =  9ـــ   18 .:        
  64ــــ    18س   =   9                     
  64ــــ    18س   =   9                     

 لا يوجد حلول .:مرفوض                                     
 



 
 
 

 

 

 

 
(4 ) 
 
 
 
 
 
(5)  
 
 
 
 
 
(6 ) 
 
 
 
 
(7)  
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 
   (  6( = لو  ) س +  2س   +   لو ) س +  لو   ( 8)
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(9 ) 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 
(10)  
 
 
 

 {  10،  1م . ح = }  .:                                            
 
(11 ) 
 
 
 
 
 
(12) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 
(13  ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
(14  ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 
    1(  =  1) س +  2+  لو  س  2 (  لو15)
 
 
 
 
 
 
 8  3لو  (  =  1) س +  3+  لو   ( 1) س ـــ   3(  لو 61)
 
 
 
 
 

 

  

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 التمثيل البياني للدالة التربيعية

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 0،  1منحني الدالة التربيعية يمر بالنقطة ) 
 
 
 

 نرسم الدالة العكسية وهي  أولا

 س2 د ) س ( = 
 نرسم المستقيم ص = س  ثانيا
 نعكس منحني الدالة ثالثا

 حول المستقيم ص = س  
 
 



 
 
 

 

 

 

 
 

 نرسم الدالة العكسية وهي  أولا

 س3 د ) س ( = 

 

 

 
 نرسم المستقيم ص = س  ثانيا
 نعكس منحني الدالة ثالثا

 حول المستقيم ص = س                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 استخدام الآ لة الحاسبة في إيجاد قيمة اللوغاريتم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 


